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ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITE DA BACIA HIDROGRAFICA DOS 1 
AFLUENTES MINEIROS DOS RIOS POMBA E MURIAÉ – COMPÉ NO ANO DE 2011  2 

 3 
Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e onze reuniram-se, às 14 horas, na 4 
sala anexa à Secretaria de Educação, no Centro Administrativo Municipal Presidente Tancredo 5 
Neves, situado à Avenida Maestro Sansão, nº 236, 1º andar, Centro, Muriaé/MG, os membros do 6 
Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros dos Rios Pomba e Muriaé - COMPÉ. A 7 
reunião teve início às 14 horas e 30 minutos, com a presença de dezoito (18) membros do COMPÉ, 8 
entre Titulares e Suplentes (conforme relação de presença no final desta Ata), onze (11) convidados, 9 
(relação também apresentada ao final da mesma), observando-se que os três membros citados a 10 
seguir, Renato Gomes, Sebastião Vieira de Jesus e Joaquim Arildo Borges assinaram também a lista 11 
de convidados, motivo pelo qual consta quatorze (14) assinaturas nesta lista e trinta e seis (36) 12 
representações de instituições inscritas no processo eleitoral do Comitê de Integração da Bacia 13 
Hidrográfica do Rio Paraíba do Sul – CEIVAP, sendo que dezessete (17) destas instituições foram 14 
representadas por membros do COMPÉ. O Senhor Claudio Luis Dias Amaral, Secretário Executivo 15 
do COMPÉ cumprimentou a todos os presentes e após a verificação de quorum, e declarou aberta a 16 
reunião, destacou a presença dos membros da Comissão do Processo Eleitoral do Comitê de 17 
Integração da Bacia Hidrográfica do Rio Paraíba do Sul - CEIVAP em Minas Gerais, sendo o Sr. 18 
Antônio José Castro Alves de Souza representante do Instituto Mineiro de Gestão das Águas – 19 
IGAM, o Senhor Paulo Valverde Júnior da Companhia de Saneamento Municipal de Juiz de Fora - 20 
CESAMA/JF e o Senhor Fabiano Diogo Ferreira da Associação pelo Meio Ambiente de Juiz de 21 
Fora - AMAJF. Em seguida solicitou que a ata da última reunião extraordinária do COMPÉ, 22 
realizada em vinte e seis de janeiro de dois mil e onze fosse aprovada na próxima reunião em virtude 23 
da impossibilidade de análise da minuta da mesma por toda a diretoria do Comitê. Dando 24 
continuidade à ordem do dia, o Senhor Claudio Amaral colocou aos presentes a solicitação de 25 
inversão entre titular e suplente, apresentada à Diretoria do COMPÉ pelas instituições representantes 26 
da categoria de Hidroeletricidade no Segmento Usuários de Recursos Hídricos, onde a Brookfield 27 
Energia Renovável S.A. ocupa atualmente a titularidade e a Energisa Soluções S.A. a suplência, 28 
passando agora a Energisa Soluções S.A. a ocupar a vaga de titular e a Brookfield Energia 29 
Renovável S.A. a vaga de suplente desta, como acordado pelos representantes do setor 30 
Hidroeletricidade que participaram do processo eleitoral. Desta forma a representante da Energisa 31 
Soluções S.A. será a Senhora Maria Aparecida Borges Pimentel Vargas, enquanto que o 32 
representante da Brookfield Energia Renovável S.A. será informado posteriormente. Estando todos 33 
de acordo com a alteração, o Senhor Claudio Amaral, convidou o Senhor Antônio Alves de Souza 34 
(IGAM), para que juntamente com os demais membros da Comissão Eleitoral, desse início ao 35 
Fórum Eleitoral do CEIVAP-MG. Com a palavra o Senhor Antônio deu início aos trabalhos 36 
informando a todos quanto a regularidade dos documentos recebidos das instituições inscritas no 37 
processo eleitoral e juntamente com o Senhor Paulo Valverde solicitou às instituições inscritas que 38 
se reunissem de acordo com o segmento que representam, sendo estes Poder Público Municipal, 39 
Sociedade Civil e Usuários de Recursos Hídricos, com objetivo de definir as instituições que seriam 40 
eleitas para representar os segmentos supracitados no CEIVAP durante o mandato biênio 41 
2011/2013. Após a reunião dos segmentos foram elaboradas as atas de cada um dos segmentos, 42 
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constando o nome das instituições eleitas para compor o CEIVAP e também a Câmara Técnica 43 
Consultiva do referido Comitê. A composição dos segmentos foi definida em comum acordo pelos 44 
presentes, cabendo destacar o empate ocorrido entre as instituições representantes das Associações 45 
de Usuários de Recursos Hídricos, que integra o segmento de Usuários de Recursos Hídricos, 46 
ficando em aberto a composição desta cadeira, a ser resolvido junto à Comissão Eleitoral que se 47 
responsabiliza em passar o resultado à Diretoria do CEIVAP, uma vez não houve possibilidade de se 48 
proceder à votação por todo o segmento para definir a composição desta, em virtude de alguns 49 
representantes deste segmento já haverem se retirado da reunião. Assim sendo foi passado aos 50 
presentes que a Comissão Eleitoral juntamente com o apoio do CEIVAP estaria buscando a melhor 51 
forma de solucionar esta pendência. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Claudio Amaral, 52 
Secretário Executivo do COMPÉ agradeceu a presença de todos os membros do Plenário, dos 53 
demais convidados, e declarou encerrada a reunião, tendo a presente ata sido lavrada por mim 54 
Claudio Luis Dias Amaral, Secretário Executivo do COMPÉ e assinada pelo Presidente do Comitê 55 
da Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros dos Rios Pomba e Muriaé – COMPÉ e por mim 56 
Claudio Luis Dias Amaral, Secretário Executivo do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes 57 
Mineiros dos Rios Pomba e Muriaé – COMPÉ. 58 
 59 
Muriaé, 25 de fevereiro de 2011. 60 
 61 
 62 
José Braz. 63 
Presidente do COMPÉ. 64 
 65 
 66 
Claudio Luis Dias Amaral. 67 
Secretário Executivo do COMPÉ. 68 
 69 
 70 
LISTA DE PRESENÇA 71 
 72 
Membros do COMPÉ: 73 
Joaquim Arildo Borges – Ruralminas, Sebastião Vieira de Jesus – IEF, Renato Gomes – IEF, 74 
Emerson Martins Ferreira – Polícia Militar do Meio Ambiente, Braz Antônio Pereira Cosenza – 75 
Prefeitura Municipal de Carangola, Antônio José Rodrigues Caldas Francisco – representando a 76 
Prefeitura Municipal de Muriaé, Marco Antônio Lima – Prefeitura Municipal de Cataguases, Betty 77 
Giovannoni Oliveira – Laticínios Cortez Indústria e Comércio Ltda., Newton Antônio Dutra – 78 
FIEMG, Claudio Luis Dias Amaral – Agro-Indústria Reserva das Gerais Ltda., Wagner Henriques 79 
da Silva – Florestal Cataguases Ltda., Maria Aparecida Muruci Monteiro – DEMSUR, Maria 80 
Aparecida Borges Pimentel Vargas – Brookfield Energia Renovável S/A, Georgina Maria de Faria 81 
Mucci – FUNCEC, Miguel Ângelo Spírito – CIRAB, Viviane Aparecida Marinho – Consórcio da 82 
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Bacia do Rio Pomba, Antônio José Rodrigues Caldas Francisco – Consórcio da Bacia do Rio 83 
Muriaé, Tatiana Menezes Teixeira – BIOCEP.  84 
 85 
Convidados:  86 
Antônio José Castro Alves de Souza – IGAM, Joaquim Arildo Borges – SEAPAMG, Sebastião 87 
Vieira de Jesus – IEF, Renato Gomes – IEF, Fernando Jesualdi Reiff – IEF, Manoel Gomes – 88 
DEMAE/Lima Duarte, Rosilea F. P. Faza – AMPAR, Adellunar Marge – Prefeitura de Muriaé, 89 
Andrade – Emater, Claudeci Ferreira – Prefeitura de Além Paraíba, Rodrigo Paccacini da Costa – 90 
ARPAR, Vanise Silveira Raposo – ARPAR, Fabiano Diogo Ferreira – ARPAR, Theyla Suelayne D. 91 
de Oliveira – COMPÉ. 92 
 93 
Representações dos inscritos no Processo Eleitoral do CEIVAP:  94 
Paulo A. Valverde Júnior – CESAMA/Juiz de Fora, Marliane Alves de Almeida – DEMAE/Lima 95 
Duarte, Maria Aparecida Muruci Monteiro – DEMSUR/Muriaé, Felício B. Lugão – Associação 96 
Comercial e Industrial de Muriaé, Felício Brum Lugão – Coletivos Muriaeense Ltda., Romina de P. 97 
Torres – FIEMG, Wagner Henriques da Silva – Indústria Cataguases de Papel Ltda., Betty 98 
Giovannoni Oliveira - Laticínios Cortez Indústria e Comércio Ltda., Rui Vale de Matos – 99 
Rodoviário Líder Ltda., Claudio Luis Dias Amaral – Agro-Indústria Reserva das Gerais Ltda., Maria 100 
Aparecida Borges Pimentel Vargas – Brookfield Energia Renovável S/A, Maria Aparecida B. P. 101 
Vargas – Energisa Soluções S/A, Maria Aparecida B. P. Vargas – CEMIG Geração e Transmissão 102 
S/A, Maria Aparecida B. P. Vargas – Energisa Geração S/A, Miguel Ângelo Spírito – CIRAB, 103 
Antônio José R. Caldas Francisco – Consórcio da Bacia do Rio Muriaé, Rene L. Magalhães - 104 
CISLESTE, Viviane Aparecida Marinho – Consórcio da Bacia do Rio Pomba, Georgina Maria de 105 
Faria Mucci – FUNCEC, Luiz Alberto R. Ribeiro – FUNDER, Braz Antônio P. Cosenza – Fundação 106 
FAFILE de Carangola, Tatiana Menezes Teixeira – BIOCEP, Cristiano Guedes Viana – Centro de 107 
Estudos Ecológicos e Ed. Ambiental, João Emidio L. da Silva – IAVARP, Vicélio Lúcio – AMERP, 108 
Oberdan Moreira Rocha – Prefeitura M. de Além Paraíba, Braz Cosenza – Prefeitura M. de 109 
Carangola, Marco Antônio Lima – Prefeitura M. de Cataguases, Sueli Reis de Souza – Prefeitura M. 110 
de Juiz de Fora, João Bosco Maia – Prefeitura M. de Matias Barbosa, Antônio José R. C. Francisco 111 
– Prefeitura M. de Muriaé, Rogério Lopes de Castro (Prefeito) – Prefeitura M. de Piau, Marilda 112 
Cruz L. da Silva – Prefeitura M. de Rio Preto, Virgílio Furtado – Prefeitura M. de Santana do 113 
Deserto, Aladir Costa Medeiros – Prefeitura M. de Senador Cortes, Eduardo C. da Silva – Prefeitura 114 
M. de Simão Pereira.      115 


